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активної спільної діяльності учнів у різних навчальних ситуаціях. Діти об'єднуються в групи по 3-4 людини, їм дають 

одне завдання, при цьому обговорюють роль кожного. Кожен учень відповідає не лише за результат своєї роботи, але 

й за результат усієї групи. Тому слабкі учні прагнуть з’ясувати в сильних те, що їм незрозуміло, а сильні учні 

прагнуть, щоб слабкі досконально розібралися у завданні. І від цього виграє весь клас, тому що спільно 

ліквідовуються пропуски.Упровадження інформаційних технологій у вчення значно різноманітить процес сприйняття  

інформації. Завдяки комп'ютеру, Інтернету і мультимедійним засобам учням надається унікальна можливість 

опанування великого об'єму інформації з її подальшим аналізом і сортуванням. Значно розширюється і мотиваційна 

основа навчальної діяльності. В умовах використання мультимедіа учні отримують інформацію з газет, телебачення, 

самі беруть інтерв'ю і проводять телемости. 

Ще одним важливим  засобом інноваційного навчання є мультимедійні технології: інтерактивна дошка, 

персональний  комп’ютер і мультимедійний проектор. Систематичне використання   цих пристроїв на уроці 

іноземної мови  призводить до підвищення продуктивності  заняття . Загалом, можна виділити такі переваги 

мультимедійних технологій  

- презентації, демонстрування та моделювання ситуацій; 

- підвищення активності учнів на уроці; 

- збільшення темпу уроку. 

Отже, мультимедійні технології  надають  унікальні можливості для роботи і творчості на уроці іноземної 

мови. Використання мультимедійних технологій  на уроках англійської мови дозволяє активно залучати учнів до 

навчального процесу, збільшує мотивацію навчання, стимулює творчу активність і сприяє розвитку особистості 

дитини, розширює можливості подання навчальної інформації, воно є найбільш ефективним і економним за 

часом, допомагає учням підготуватися до здачі тестів, екзаменів, ЗНО. 

 Переваги інноваційного навчання: 

- встановлення  дружньої атмосфери і взаємозв’язків у класі; 

- учні отримують можливість продемонструвати себе незалежними й упевненими; 

- учні не бояться роботи помилки, учитель підбадьорює їх; 

- подолання страху перед мовним бар’єром; 

-  учні з нижчим рівнем знань  можуть отримати допомогу від своїх однокласників; 

- кожен учень, має свої завдання та виконує; 

- учні можуть використовувати свої знання й досвід, набутий раніше. 

Навчання іноземних мов буде ефективним саме завдяки комплексному застосуванню засобів  інноваційних 

технологій та залежить від здатності вчителя застосовувати гуманістичний підхід до навчання[6].Методи навчання 

іноземних мов, що ґрунтуються на гуманістичному підході, допомагають розкрити творчий потенціал учнів і 

сприяють їх розвитку та вдосконаленню під час навчально-комунікативного процесу. Засобами іноземної мови можна 

і треба розвивати навички творчого мислення дітей. Але творче мислення не є самоціллю, а лише інструментом 

розвитку мовленнєвих знань, умінь та навичок. Коли учні інтерактивно працюють із будь-якою інформацією, вони 

вчаться мислити, тренують інтелектуальні здібності, не помічаючи, що їхнім інструментом є саме іноземна мова. 

Набуті навички учні використовують для розвитку власного творчого потенціалу: чим більше вони займаються і 

вміють, тим легше їм створювати власні творчі зразки мовленнєвої діяльності.  

Успішне навчання іноземної мови – це не лише методичне  навчання матеріалу. Це є напружена 

розумова робота дитини та її власна активна участь у даному процесі [1, c.13]. Хорошого результату можна досягти 

тільки, активним навчанням за допомогою інноваційних освітніх технологій. 

Отже, поєднання традиційних методів і підходів з деякими, у нашому випадку – новітніми тенденціями, 

значно підвищує і оптимізує активність і  продуктивність учнів у процесі вивчення іноземної мови. Тому актуальним 

є подальший пошук нових тенденцій і застосування у процесі навчання іноземній мові. 
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суспільною істотою та громадянином своєї країни. У розвитку дитини провідна роль належить дорослим. Потреба у 

співробітництві з дорослими виникає ще в ранньому дитинстві, коли дорослий цілком забезпечує усі життєві потреби 

дитини. Він вводить її у навколишній світ, задовольняє одну з головних потреб психічного розвитку – появу нових 

вражень, передає виховні функції спеціально організованим структурам ( дитячий садок, школа, засоби масової 

інформації), порушує глибинні зв’язки дорослого світу і світу дітей, поглиблює розрив між ними [5, с. 31]. 
Кожен етнос відповідно до суспільно-історичного розвитку накладає свій відбиток на зміст виховання дітей 

та молоді. Водночас він зберігає основний стрижень, в якому відображено визначальну сутність етнопедагогічної 

системи, її провідним носієм і пильним охоронцем є національні традиції та звичаї нашого народу, що в етнізації 

дітей та молоді посідають чільне місце. 

Значення традицій у наш час полягає не тільки в тому, що вони надійно захищають національну 

самобутність кожного народу, а ще й у тому, що за їх допомогою дитина пізнає світ, ідентифікує себе з предками та 

збагачується духовними цінностями. Сьогодні дедалі очевидніше, як важливо формувати в дітей відкритість до світу 

людей як потребу особистості, навички соціальної поведінки; розвивати усвідомлене ставлення до себе як вільної 

самостійної особистості та до своїх обов’язків, що визначаються зв’язками з іншими людьми, формувати готовність 

до сприймання соціальної інформації. 

Одним із спільних завдань дошкільної та початкової освіти, як зазначається у Законі України «Про 

дошкільну освіту» та «Про загальну середню освіту», є формування особистості дитини, розвиток її творчих 

здібностей, набуття нею соціального досвіду [2; 3]. На основі аналізу змісту Базового компонента дошкільної освіти 

та Державного стандарту початкової загальної освіти можна зробити висновок про дотримання принципу 

наступності в ключових орієнтирах розвитку дитини, в основних змістових лініях, в орієнтації вимог програми 

першого класу на певний рівень компетентності дошкільника [4]. 

У результаті аналізу психолого-педагогічної літератури нами з’ясовано, що соціальність ‒ інтегрована 

характеристика дитини. Соціалізувати дитину 5–7 років‒ означає збагатити її індивідуальний досвід позитивними 

враженнями від спільної з іншими життєдіяльності, розвинути в неї соціальні потреби, сформувати соціальні вміння 

та навички, працювати в команді, домовлятися, узгоджувати свою позицію, в разі потреби поступатися власними 

інтересами на користь соціальної групи, діставати насолоду від допомоги та підтримки іншої людини у складній 

ситуації, тобто жити обличчям до людей, з відкритим серцем, умінням гармонійно «вписуватися» в дитяче 

угруповання, знаходити в ньому своє місце, визначати свій статус серед однолітків відповідно до своїх можливостей 

та домагань, товаришувати [1]. 

Саме дошкільний вік є періодом активного соціального «розгортання» зростаючої особистості та освоєння 

соціокультурних досягнень суспільства. Продовження його відбувається у початковій школі і триває протягом усього 

життя, оскільки людині доводиться часто змінювати соціальне середовище та знайомитися з новими традиціями 

народу.Дитячий садок, та початкова школа також відіграють вагоме значення для дитини в соціалізації особистості 

засобами сімейних традицій.Якщо раніше батьки і педагоги сприймали дошкільний заклад та школу як інституцію, 

відповідальну тільки за навчання та здоров’я дитини, то сьогодні поряд з цими аспектами діяльності дедалі більшої 

значущості набувають й інші функції, зокрема одна з основних – соціалізація дитини. 

Вагоме значення для дитини  5–7 років в соціалізації особистості посідають сімейні традиції. Традиція – 

досвід, звичаї, погляди, смаки, норми поведінки, що склалися історично й передаються з покоління в покоління. 

Педагогічне значення народних традицій полягає в тому, що вони одночасно виступають і як результат виховних 

зусиль народу протягом багатьох віків, і як незамінний виховний засіб. Через систему традицій кожен народ 

відтворює себе, свою духовну культуру, свій характер і психологію в своїх дітях [6, с. 44]. 

Сімейні традиції ‒ один з основних засобів виховання, тому що перш, ніж потрапити в дитячий садок чи 

школу, дитина пізнає себе й ідентифікує в родині. Традиції декількох поколінь, дозволяють дитині усвідомити свій 

зв’язок з бабусями, дідусями, загальними предками, дозволяють дитині пишатися своєю родиною. 

Проблеми родинного виховання, його зміст, особливості та тенденції, доцільність звернення до 

прогресивних ідей народної педагогіки набули висвітлення у працях О. Докукіної, К. Журби, Т. Кравченко, 

В.Постового, В. Семиченко, О. Хромової та ін. Аналізуючи стан вихованості дітей різного віку, вплив сім’ї на 

формування дитячої особистості, дослідники доводять доцільність трансформації народних традицій у 

життєдіяльність сучасної родини, зокрема у контекст її виховної функції. Відродження втрачених сімейних цінностей 

може привести до відродження суспільства, тому що маючи родину — людина має надійний тил, у нього виникає 

насущна потреба піклуватися про свою родину, своїх дітей, а для цього необхідно працювати. Але людині потрібно 

відчувати свою необхідність не тільки в родині, а ще й у суспільстві. 

Аналіз досвіду роботи дошкільних закладів та початкової школи доводить, що традиційно у змісті 

формування соціальної компетенції засобами сімейних традицій поєднуються пізнавальний, ціннісний, емоційний, 

оцінний та компоненти. 

Для виявлення рівня сформованості соціальної компетенції дітей 5–7 років нами було проведене 

педагогічне дослідження. У дослідженні приймало участь 50 дітей експериментальної групи (ЕГ), з них 25 

дошкільники старшої групи та 25 діти 1–го класу. Та 50 дітей контрольної групи (КГ), з них 21 дошкільник старшої 

групи та 29 дітей 1–го класу, а також вихователі дошкільного закладу, вчителі початкової школи і батьки вихованців. 

Спираючись на теоретичні дані, визначено критерії сформованості рівня соціальної компетенції: 

поведінковий (уміння дітей поводити себе в колективі, усвідомлення свого місця в соціумі), пізнавально-

інтелектуальний (виявляється в обізнаності про елементарні соціальні норми; вмінні використовувати набуті знання 

в життєвих ситуаціях), комунікативий (уміння вибирати адекватні способи спілкування з оточуючими; наявність у 

словнику характерологічної лексики). Відповідно до критеріїв нами були визначені 3 рівні сформованості соціальної 

компетенції у дітей 5 – 7 року життя: низький, середній, високий. 

Для реалізації мети констатувального експерименту підібрано ряд діагностичних методик, зокрема: 

«Доручення», «Ситуація вибору з використанням картинок» та «Три головних слова про себе». 
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Перший етап експериментального дослідження виявив, що більшість дітей мають середній  і низький рівні 

соціальної компетенції. Причиною цього, як свідчать наші спостереження, є недостатня компетентність педагогів з 

формування соціальної компетенції засобами сімейних традицій. Також нами було проведене анкетування батьків, за 

допомогою якого ми визначили місце сімейних традицій та їх дотримання в родинах вихованців. Умови та ефективні 

прийоми формування соціальної компетенції за допомогою сімейних традицій ми вивчали на наступному – 

формувальному етапі дослідження.  

Формувальний експеримент проходив у рамках «Великоднього тижня». Програма роботи включала три 

напрями: спільна робота ДНЗ і школи: виготовлення брошури до великодніх свят, започаткування традиції 

святкування днів народжень кожного вихованця; роботу з дітьми: тематична бесіда про сімейні традиції, відкриті 

заняття та нетрадиційні уроки на теми «Вербові котики», «Давні ремесла нашого роду», «Недалечко червоне яєчко», 

а також роботу з батьками: батьківські збори, розвага для дітей та батьків «Сімейні традиції» в якій могли взяти 

участь як дошкільники так і молодші школярі. 

Досягти якісного результату з формування соціальної компетенції засобами сімейних традицій неможливо 

без тісної співпраці педагогів з батьками. Адже, саме в дошкільному віці дітей знайомлять з родинними традиціями, 

як духовною цінністю. А в початковій школі прослідковується наступність ціннісного ставлення до сімейних 

традицій, їх важливість та необхідність для кожної родини. Саме тому, ми вирішили  започаткувати власну традицію 

святкування днів народженьв дошкільному закладі. Для початкової школи такої потреби не було, оскільки діти та 

батьки першокласників дотримуються даної традиції ще з дитячого садка. Також для кращого засвоєння знань 

батьками, щодо виховного впливу сімейних традицій,  ми виготовили брошури з рекомендаціями, в яких стисло 

розкрили завдання формування соціальної компетенції дітей в сім'ї, запропонували перелік традицій яких варто 

дотримуватися, щоб зацікавити своє чадо. 

Про результативність проведеної роботи ми судили з даних контрольного експерименту, який підтвердив 

вірність висунутого нами припущення, щодо ефективності встановлення наступності у використанні сімейних 

традицій як засобу формування соціальної компетентності дошкільників та молодших школярів за таких умов: 

• забезпечення взаємодії ДНЗ і школи у процесі  виховання соціальної компетенції засобами сімейних 

традицій;  

• започаткування та підтримання сімейних традицій для вихованців навчальних установ; 

• створення ціннісного оточуючого середовища;  

• системне залучення батьків до святкування сімейних та народних традицій, роботи круглих столів та 

семінарів з проблеми формування соціальної компетенції. 
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Одним із ефективних засобів активізації розумової діяльності на уроці іноземної мови є гра. За допомогою 

неї учасники освітнього процесу пізнають світ. У грі вони перевіряють свою силу і спритність, у них виникає 

бажання фантазувати, відкривати таємниці прекрасного. Гра дарує радість, вона спрямована в майбутнє, оскільки під 

час гри формуються та закріплюються здібності, необхідні для виконання соціальних, професійних, творчих функцій 

у майбутньому. Використовуючи на уроці елементи гри, вчитель створює  в класі доброзичливу атмосферу, бадьорий 

настрій, бажання вчитися. Гра, як метод навчання, організовує, розвиває, збагачує пізнавальні можливості, виховує 

особистість.  

Рольова гра – це навчання в дії, це така собі неформальна постановка, під час якої діти розігрують сценки 

або ситуації. Залежно від цілей та завдань заняття використовують різноманітні ігри, їх пропонують у процесі 

закріплення навчального матеріалу, на етапі його активізації в мові учнів. Ігри можуть бути і  окремими елементами 

заняття, і формою всього заняття.   

Використання рольових ігор на занятті іноземної мови дозволяє учням виступати в ролі авторів, творців, 

підвищує творчий потенціал, розширює загальний світогляд, підвищує рівень практичного володіння іноземною 

мовою, формує навички самостійної діяльності. Гра як одна зі стратегій комунікативного навчання, надає заняттю 

нестандартності, робить його творчим, веселим, захоплюючим та ефективним. 

Істотною перевагою рольової гри перед іншими формами навчання є стовідсоткова зайнятість учнів, а 

також концентрація уваги учасників протягом усієї гри. Таким чином, рольова гра має великі можливості в 

практичному, освітньому і виховному відношеннях. 
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